



与会人员参观营业大厅

服务“五大任务”“金融活水”再添生力军 广发银行到内蒙古“投资兴业”

本报记者 张鑫

近日,广发银行呼和浩特分行挂牌开业,标志着又一家全国性股份制商业银行落户内蒙古。这是广发银行第49家分行,也是广发银行拓展分支机构,完善全国性金融服务网络又一战略举措。

内蒙古自治区地方金融监督管理局党组书记、局长马保国,呼和浩特市委副书记、市长贺海东,中国人寿保险(集团)公司党委书记、副董事长兼广发银行党委书记、行长王凯,中国人民银行呼和浩特中心支行党委委员、副行长李庆旗等出席启动仪式。

“广发银行将积极服务内蒙古建设成为中国北方重要生态安全屏障、祖国北疆安全稳定屏障、国家

重要能源和战略资源基地、国家重要农畜产品生产基地、国家向北开放重要桥头堡的“五大任务”,充分利用内蒙古自治区政银企对接平台,加大对政府重点规划项目的投资力度,通过政府债券投资、地方重大项目投资建设、产业升级改造投资、奶业振兴投资等方面加深与政府的合作,积极推进内蒙古经济转型升级和传统产业转型升级,助力内蒙古经济社会高质量发展。”王凯如是说。

马保国在讲话中表示,此次广发银行到内蒙古“投资兴业”,势必为我国做大经济总量、服务“五大任务”、提升发展质量、注入更多“金融活水”。未来的内蒙古,仍需要全区金融系统精准发力。希望包括广发

银行在内的各级金融机构,要聚焦内蒙古重点领域和薄弱环节,不断提升金融支撑能力,做好金融服务地方发展的大文章;要准确把握监管导向,用好用好各类金融工具和总行政策,提早谋划,加大对创新性、成长性、带动力强的产业项目的信贷支持力度,“优结构、提质量”,布好“长远局”,让金融服务朝着专业、精准、直达、高效推进。自治区地方金融监督管理局将不断优化营商环境,主动作为,靠前服务,努力用好金融、办好金融、管好金融,为广发银行来自四面八方的投资者提供优质的投资环境和最真诚的贴心服务,在全力落实“五大任务”、全方位建设“模范自治区”中展现金融力量、展现金融担当。

贺海东在致辞中代表市委、市政府向广发银行呼和浩特分行正式挂牌开业表示热烈祝贺。他说,呼和浩特正处在加快推进高质量发展的关键时期,经济社会各领域的建设发展,离不开金融机构的助力和金融资本的支持。希望广发银行呼和浩特分行能立足自身特点、发挥自身优势,积极创新金融产品,扩大金融业务、优化金融服务,全方位参与、全领域融入到呼和浩特的高质量发展进程中。首府一定会为广发银行拓展业务、做大做强提供最优的金融环境、最佳的金融生态、最好的服务保障。

值得关注的,作为央企成员单位,广发银行在立足主责主业的基础上,长期支持公益事业,致力于改善贫困边远地区和特殊困难家庭青少年的健康和受教育状况。开业仪式上,广发银行再次携手中国青少年发展基金会共同向内蒙古青少年发展基金会捐助善款50万元,以实际行动给贫困地区、困难家庭带去温暖、惠及于民。

与此同时,广发银行将以呼和浩特分行正式开业为契机,凭借一流的服务网点和过硬的金融产品,将安全便捷、体验卓越的金融服务融入客户的衣食住行,积极融入内蒙古“一核三带”金融体系,提供个性化、差异化、专业化、人性化的综合金融服务,不断履行企业社会责任,助推内蒙古自治区“五大任务”见行见效,在支持内蒙古自身经济高质量发展中实现自身成长,为草原人民的幸福生活添砖加瓦。

金融支持靠前发力 信贷投放量增价降

——透视一季度金融数据“成色”

社会融资规模存量同比增长10%,比上年末高0.4个百分点;3月份新发放的企业贷款加权平均利率为3.96%,比上年同期低29个基点;3月末普惠小微贷款余额同比增长26%,比各项贷款的增速高14.2个百分点……透过一季度金融数据,可看出金融支持实体的力度和精准度。

展望未来,稳健的货币政策将着力保持信贷合理增长,确保利率水平合适,发挥好结构性货币政策工具的引导作用,支持经济社会发展在新起点上开好局、起好步。

金融支持力度明显增强

3月末,广义货币供应量同比增长12.7%,比上年末高0.9个百分点;社会融资规模存量同比增长10%,比上年末高0.4个百分点。一季度新增人民币贷款10.6万亿元,同比多增2.27万亿元,多个一季度金融数据显示,金融支持实体经济力度明显增强。

从总量上看,流动性合理充裕,金融总量稳定增长。而从结构上看,信贷结构持续优化,精准灌溉重点领域和薄弱环节。

“3月末,制造业中长期贷款余额同比增长41.2%,比各项贷款的增速高29.4个百分点;基础设施领域中长期贷款余额同比增长15.2%,比各项贷款的增速高3.4个百分点;科技型中小企业贷款余额同比增长25.2%,比各项贷款的增速高13.4个百分点;普惠小微贷款余额同比增长26%,比各项贷款的增速高14.2个百分点。普惠小微授信总额为5765万户,同比增长14.4%。”在2023年一季度金融统计新闻发布会上,中国人民银行调查统计司司长、新闻发言人阮健骢列举了如上一组数据。

值得注意的是,最近信贷和通胀走势出现背离的现象也引发市场关注。对此,中国人民银行货币政策司司长邹澜表示,货币信贷快速增长与物价回落并存,本质上受时滞影响。稳健货币政策注重从供给侧发力,去年以来支持稳增长力度持续加大,供给端见效较快。但实体经济生产、分配、流通、消费等环节的传导需要一个过程,疫情反复扰动也使企业和居民信心偏弱,需求端存在时滞。总体看,金融数据领先于经济数据,实际上反映出供需恢复不匹配的现状。

实体融资成本稳中有降

3月份新发放的企业贷款加权平均利率为3.96%,比上年同期低29个基点;新发放的普惠小微企业贷款利率为4.42%,比上月和上年同期分别低11和41个基点。一系列最新发布的数据表明,金融支持实体经济“量增”的同时,也在“价降”。

另外,去年以来,人民银行继续抓好各项政策落实落地,促进房地产市场平稳运行。其中,首套房利率政策的调整优化,带动贷款利率有所下降。从全国看,今年3月,新发放个人住房贷款利率1.41%,同比下降了1.35个百分点。

实际上,近期部分地方银行下调存款利率,也体现了人民银行通过市场化机制,引导市场利率下行的意图。去年4月,人民银行指导利率自律机制建立了存款利率市场化调整机制,引导各银行参考市场利率变化情况,合理调整存款利率水平。“通过自律机制协调,由大型银行根据自身情况率先调整存款利率,中小银行根据自身情况跟进和补充调整,保持与大型银行的存款利率差距相对稳定,有利于维护存款市场竞争秩序,保障银行负债稳定性,保持合理息差,实现持续稳健经营,增强支持实体经济的能力和可持续性。”邹澜说。

发挥结构性货币政策工具引导作用

近年来主要发达国家的货币政策出现了“大进大出”和“大收大放”的情况,但我国的货币政策一直是“以我为主、精准有力”和保持稳健。展望未来,下一步人民银行将继续实施稳健的货币政策,坚持以我为主、稳字当头,保持信贷合理增长,确保利率水平合适,发挥好结构性货币政策工具的引导作用,支持经济社会发展在新起点上开好局、起好步。

值得注意的是,人民银行正在发挥好货币政策总量和结构双功能。从去年开始,更多地使用结构性货币政策工具来引导金融机构合理发放贷款,促进金融资源向重点领域和薄弱环节倾斜。数据显示,截至今年3月末,结构性货币政策工具共17项,余额约6.8万亿元。

邹澜特别指出,结构性货币政策工具发挥的是牵引带动作用,激励商业银行提升金融服务水平,引导其加大对特定领域的信贷投放。后续可持续的商业银行信贷支持是金融支持实体经济重点领域和薄弱环节的关键所在,通常还有其他宏观信贷指导政策继续巩固成效。另外,结构性货币政策工具退出是平稳有序的。“工具退出指的是央行不再新发放贷款,但已经发放的存量资金可以继续使用,最长使用期限可以达到3到5年,也就是说工具的机制设计本身就是渐进退出的。”邹澜说。

(新华网)

一季度全区财政科技支出 15.8 亿元

自治区财政厅最新消息:2023年一季度,全区财政科技支出15.8亿元,同比增长284.1%。

2023年,按照自治区党委、政府决策部署,自治区财政厅继续加大财政科技投入,不断完善财政科技经费管理,深入推进“科技兴安”行动和研发投入攻坚行动,加快促进科技研发。一是按照“科技投入要再加大”要求,今年自治区本级财政预算安排科技专项资金28.8亿元,同比增长20%。二是按照“创新平台要再加码”要求,今年自治区财政预算安排8亿元以上专项资金,重点支持乳业、稀土、草原技术创新中心和鄂尔多斯可持续绿色发展创新中心、巴彦淖尔国家农业技术产业园等重大创新平台建设。三是按照“创新链布局要再加强”要求,今年自治区财政预算安排科技重大专项资金和应用技术研究与开发资金6.13亿元,以支持相关企业与科研机构围绕产业链供应链布局创新链,在奶业、种业、稀土、新能源等领域开展重大科技项目攻关;预算安排自然科学基金和科技成果转化专项资金5.97亿元,以推动基础

应用研究和科技成果转化应用。

与此同时,自治区财政厅从4个方面进一步深化改革:一是减负担,激发创新活力,扩大科研项目经费管理自主权,完善科研项目经费拨付机制,充分激发科研人员创新活力;二是减赋增,增强科研人员自主性,在自然科学基金项目、人才类科研项目和软科学研究项目中实行“包干制+负面清单”管理,制定《自治区本级财政科技经费管理使用负面清单》和《新型研发机构自治区本级财政科技经费管理使用负面清单》,清单之外无禁区,进一步扩大科研人员经费管理自主权;三是创新模式,规范资金使用,出台《内蒙古自治区本级财政科技专项资金管理办法》,在各级财政部门设立科技资金专户,实行下转移支付科技资金专户管理,封闭运行,防止科技资金被挤占、挪用;四是积极沟通,提升服务水平,组织召开座谈会宣传解读有关政策,听取有关部门(单位)对改进科技经费管理措施的意见和建议,为进一步提升科技服务保障水平把脉定向。

(据《内蒙古日报》)

巴彦淖尔市政策性金融机构加大资金投放 “贷”动实体经济高质量发展

农发行巴彦淖尔市分行充分发挥政策性金融“当先导、补短板、逆周期”的职能作用,进一步创新“盘活贷”“土地+贷”等融资模式,助力巴彦淖尔市经济高质量发展。年初以来,农发行巴彦淖尔市分行已投放各类贷款14.19亿元,同比增加5.76亿元;新审批项目2个,金额23.69亿元,同比增加13.79亿元;已进入办贷流程项目4个,金额16.4亿元,拟于2023年全部实现以上贷款投放。

一是聚焦粮食和房地产业重点领域,加大信贷投放力度。2023年计划投放粮油信贷资金15亿元,目前已投放贷款7.47亿元;2023年计划投放房地产行业信贷资金10.02亿元,助力巴彦淖尔市“保交楼”工作顺利推进。二是做好“土特产”文

章,夯实高标准农田基础。应用“土地+贷”模式,大力支持高标准农田建设,农地提质增效与规模化经营项目,特别是助力巴彦淖尔市整区区域推进高标准农田建设项目。目前,已投放项目2个,金额125亿元;已审批项目1个,金额3.65亿元;营销储备项目1个,金额15亿元。三是创新金融产品和服务模式,助力多产业可持续发展。该行将多种金融产品与地方产业开发项目相结合,已审批投放水利项目1个,金额2.5亿元;已审批水利项目2个,金额13.03亿元;已投放1.1亿元;已审批投放发电项目1个,金额3.26亿元;已进入办贷流程项目1个,金额2.3亿元;已营销推进项目和储备项目12个,金额33.83亿元。(来源:巴彦淖尔市金融办)



包头市青山区: “真金白银”为企业注入“金融暖流”

“太感谢了!包头市青山区为我们小微企业解决了金融贷款的问题,我们企业主营产品,从去年开始,青山区金融办一直在帮助我们企业联系银行办理相关的贷款手续。有了这笔200万元的贷款,可以解决企业开设分公司的运营问题了。”在包头市青山区九星经营电子产品的王姓负责人介绍,青山区金融办第一时间了解企业的经营困难,帮助我们解决资金周转难题,为企业注入了“金融暖流”。

“青山区金融办在了解到企业的实际情况后,经过多方面协调,企业与内蒙古银行土右支行达成了资金扶持需求,获批了500万元左右的贷款。有了这部分资金支持,企业打算更新商店的设备设施,助力企业更好的发展,满足更多客户的需求。”包头市鸿源酒店管理有限公司负责人康敏介绍,有了金融办的帮助,企业从申请到审批放款非常快,帮助企业解决融资问题是企业发展最有利的支持。

小微企业是国民经济的基石,是解决民生就业的重要载

体,促进小微企业可持续发展,事关经济社会发展,而金融力量是助力小微企业发展的强大引擎。近年来,面对经济下行压力加大、疫情影响超预期和异常激烈的区域竞争态势,青山区贯彻落实中央、包头市关于助力帮扶中小微企业纾困发展的政策,通过开展“向企业问需求”、多方协调、多措并举,“真金白银”帮助企业纾困解难,为企业送去金融服务的“及时雨”。

“想企业之想、办企业之盼,靠服务、靠精准,全力帮助企业解决突出问题,打破瓶颈,做到‘送货’‘送政策’上门。”包头市青山区金融办副主任李宝华介绍,为解决企业的融资问题,区金融办对接了各大商业银行等驻区金融机构,协调加大对中小微企业的扶持力度,通过“线上+线下”的模式,“点对点”的方式帮助企业实现资金需求与供给的高效精准对接,降低中小企业融资成本。

同时,青山区针对区内各企业存在的融资抵押贷款难问题,打出金融服务“组合拳”,持续为小微企业注入源头活水。

据了解,今年,为帮助重点领域企业尽快恢复生产经营,包头市青山区金融办与工商银行、浦发银行深入交通银行、建设银行、民生银行开展送金融政策下乡活动,践行乡村振兴,打通金融服务“最后一公里”;与工商银行深入园区内蒙古奥晶半导体科技有限公司开展银企对接活动,了解企业生产经营中的资金困难,现场协商解决方案,推进了贷款审批速度;通过向各相关主管单位发函收集、汇总企业融资需求,将企业融资需求汇总表通过线上模式发送至驻区银行工作群,要求各银行积极对接企业,帮助受疫情影响企业尽快解决资金困难,恢复生产经营。

截至目前,各银行机构已为青山区7户困难企业解决贷款资金1060万元,同时包头市青山区金融办正在积极对接各金融机构,帮助企业存入融资模式,解决企业在经营中存在的资金困难。(贾佳)

证监会核发首批企业债券注册批文

根据《中国证监会 国家发展改革委关于企业债券发行审核机制过渡期工作安排的公告》,证监会近日对国家发展改革委移交的34个企业债券项目依法履行了注册程序,同意核发注册批文。

消息称,首批企业债券发行拟募集资金合计542亿元,主要投向交通运输、产业园区、新型城镇化、安置房建设、农村产业融合发展、5G智慧城市和生态环境综合治理等产业领域。

证监会表示,下一步将按照中央统一部署,加强与国家发展改革委的协作配合,继续稳步推进做好企业债券发行审核注册工作。稳妥推进企业债券发行审核注册,加强监督和风险防范,促进企业债券市场平稳运行,充分发挥企业债券在支持国家重大战略、建设现代产业体系等方面的作用,更好服务实体经济高质量发展和稳增长大局。(据新华网)